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ACTA SESIÓN ORDINARIA  N° 1.205-“O”-2.025 

En Malargüe, Mendoza a dieciocho días de setiembre de 2.025, cuando es la hora 09:55, 

se reúne  el Honorable Concejo  Deliberante  de la Municipalidad de Malargüe, para 

celebrar la  correspondiente Sesión Ordinaria del período 2.025. Bajo la Presidencia de 

su titular Sr. Rodrigo Hidalgo y la presencia de los Sres. Concejales Viviana Mosca, 

Pablo Villarruel, Elizabeth González, Martín Palma, Francisco Parada, Silvina Camiolo, 

Emilce Mansilla, Magali Acosta y Pablo Cabrera./ Se forma el Libro de Asistencia./ a) 

Para dar comienzo al desarrollo del Orden del Día, se invita a la Concejal Silvina 

Camiolo a izar la Enseña Patria./b) Homenaje de los Sres. Concejales: Sr. Presidente, 

Concejal Martín Palma tiene la palabra, gracias Sr. Presidente, es para enviar mis 

saludos a todos los Profesores , ayer fue el Día del Profesor, quería hacer llegar mis 

salutaciones a cada uno de ellos, sabemos que aquí  en el Concejo tenemos varios 

Concejales que también cumplen el honor de ser Profesor y formadores de alumnos  en 

nuestro Departamento así que para ellos vaya mis saludos. Y por otro lado Sr. 

Presidente no quería dejar pasar este momento para ser una pequeña referencia y 

reflexión, respecto a lo acaecido ayer en la Cámara de Diputados Nacional, respecto a el 

voto negativo en favor al veto del Presidente, o sea si quieren explicamos el voto, 

afirmativo en contra el veto, financiamiento universitario  si? Y el financiamiento del 

Garrahan  en esto debo celebrarlo porque entiendo que hay situaciones en las que se 

debe llamar a la reflexión al Gobierno. Los Gobernantes son los representantes, no son 

los dueños  de llevarse  por delante a la ciudadanía, son sus representantes  y deben 

hacer  lo que su representado le solicitan!!, en este caso el Sr. Presidente  parece que eso 

se lo ha olvidado junto con algunos otros personajes de nuestra Provincia también, pero 

bueno, estos resultados  de estos debates y de esta situación que se dan, son frutos de su 

accionar si esto se manejara de otra manera, podría tener otro desenlace porque la 

verdad que  tener universidades  yo entiendo y en esto debo aclarar yo no soy fanático, 

ni soy peronista, ni cambio mi postura, yo soy, fui y voy a morir siendo radical, si?  Y 

con este concepto nosotros siempre hemos apoyado  el  desarrollo de las Universidades, 

somos reformistas en las Universidades,  venimos trabajando dentro de las 

Universidades hace muchísimo tiempo  y creemos  que mantener un presupuesto de 

hace 2 años atrás  en algunas Universidades donde hay que actualizar  costos y demás  

que no se haga!!, bueno me  parece mal, que deben rendir algunos Decanos de algunas 

Universidades los fondos que se cursan, pero  por supuesto!!, todos somos buenos pero 
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sin nos controlan somos mejores   hay algunos que dejan mucho que desear  en sus 

rendiciones de cuenta, pero no pueden pagar justo por pecadores y en este concepto 

deben moderar el accionar. Y en el Garrahan  que decir del Garrahan!! Sr. Presidente 

haber muchos no lo  visualizan hasta al momento en que lo necesitan, ahí está el 

problema, cuando vos tenés gente del interior que tiene que hacer miles de kilómetros 

para  poder tratar de salvarle la vida  a un hijo y vos llegás  a ese Hospital con  toda la 

ilusión y no tenés insumos, y no tenés profesionales porque no les pagan y no tenés  

prestaciones porque el Gobierno no ha cubierto  y la verdad que molesta, duele, duele 

para esos padres donde está la libertad para esos padres, donde está la libertad carajo!!, 

para esos padres!! si? Tener un hijo con discapacidad  y no es una cosa que puedan salir 

a decir lo que ha  dicho el Gobierno Nacional  y los funcionarios nacionales que para 

ellos no es su  problema no!!, no!! no!! es así pero bueno, la gente tampoco es idiota, la 

gente tampoco hay que subestimarla, la gente entendió  y aprendió a votar, entonces 

necesitamos que los Gobiernos  empiecen a ser un poco más moderados entendemos 

que hay cosas que hay que mejorar seguro, seguramente que sí , pero no con esto 

podemos meter a todos en la misma bolsa, siempre lo hemos dicho de aquí, no son 

todos iguales. Hay gente que quiere hacer las cosas de otra manera, las cosas distintas, 

las cosas transparentes, no es posible que seamos todos los que participamos  en política 

, socios y que miremos para el costado  cuando nos toca gobernar  y hay cosas que son 

un poco  incomodas, no, no, no debe funcionar así porque sino este País nunca va 

mejorar Sr. Presidente, entonces en este sentido simplemente eso, mis palabras son de 

reflexión, mis palabras son de decirles a los dirigentes  es que no se pueden  llevar al 

pueblo por delante ,porque después el pueblo tiene memoria  y el pueblo emite su voto, 

pero después el pueblo no es  el tonto, fuiste vos que no aprovechaste  la confianza que 

te dio el pueblo  para hacer las cosas como realmente correspondía, simplemente eso, 

Sr. Presidente  muchas gracias, por permitirme la locución./ Gracias a Ud. Concejal 

Martín Palma./ Sr. Presidente, Concejal Magali Acosta, tiene la palabra, gracias Sr. 

Presidente, quería ser un  breve homenaje a todo lo que es la accesibilidad que se nos ha  

brindado como derecho en base a lo que fue la formación universitaria, allá por el año 

49,  y también hacer un digamos en esto expresarnos que en el día de ayer hubo una 

marcha  a nivel nacional, en diferentes localidades de  todo el País, y con respecto a esto 

también  bueno acá en nuestro Departamento también tuvimos una marcha y en el 

vecino Departamento de la Ciudad de San Rafael, donde hubo una gran convocatoria 

por parte de jóvenes ,si? De todos los docentes  Centro de Estudiantes, también de 
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diferentes partidos políticos  y con esto hacer una solidarización  y un acompañamiento 

a todos los pibes y pibas que son parte de la Juventud Peronista de San Rafael, porque 

fueron los únicos  jóvenes de un partido político  que marchaban y fueron reprimidos 

por las fuerzas en el día de ayer  en donde también tuvo que intervenir  el propio 

Intendente de la Ciudad  y decir que cuando bueno, se está sabemos que se ha 

desfinanciado  todo lo que es el Presupuesto  universitario, si? En el día de ayer se pudo  

notar como recién lo expresaba  el Concejal preopiante y saber que ayer fue una  marcha 

pacífica  en todos los lugares  que se realizó la marcha pacífica,  y lo que sucedió ayer 

en la Ciudad de San Rafael  por parte de las fuerzas  que dependen de la Provincia, no 

fue algo muy grato, tampoco  en la marcha  ni para los chicos que estaban reclamando 

su derecho a la formación universitaria  como para los padres que también estaban 

acompañando ahí, así que quería hacer esa solidarización  y bueno el homenaje a todos 

que es la educación pública./ Gracias Sr. Presidente, a Ud. Concejal Magali Acosta./ 

Continuamos con el punto c) Consideración Acta Sesión Ordinaria N° 1.204-“O”-2.025, 

Presidencia pone a consideración quien este por la Afirmativa. Aprobado, por 

unanimidad./Punto d) Lectura del detalle de la correspondencia recibida y emitida: 1) 

Solicitud N° 11.255/2.025. Sra. Magali Cortez, solicita que se tomen medidas con 

respecto a  contaminación por aguas residuales en una acequia cercana, a la Comisión 

de O.P.T. y R.N. /2) Solicitud N° 11.235/2.025. Sra. Adela Darnis, Pastora y Sr. Daniel 

Uvilla Capellán. Miembros  del Cuerpo de Capellanes de la Provincia de Mendoza y 

Federación Argentina de Pastores, hacen  llegar texto: “Besar la Vida”, ( El Sr. 

Presidente dice: según lo hablado con quienes ingresan  esta nota es para toma de 

conocimiento  y tener la posibilidad de cada uno lo pueda leer, Copia a los Bloques./ 3) 

Expte. N° 5.798/2.025-1. Paulo Roberto Garrido, solicita Plano de Vivienda. Tuve la 

duda si iba a O.P.T. y R.N., Sr. Presidente, pero  este pedido del Sr. habla de una 

situación particular que ha solicitado a lo social por tanto es que sugiero que intervenga 

otra Comisión no la de O.P.T. y R.N.  porque no es  a una  situación pública, sino 

privada  me explico?  Dice la Concejal Silvina Camiolo, y el Sr. Presidente dice: A 

E.M.A.S. y C. y en que lo enmarcaríamos?  (Dice el Sr. Presidente).  En Acción Social  

dice la Concejal Silvina Camiolo, Si Sr. Presidente, primero, perdón que dé  contexto  

sin dar detalles  pensé que era una situación de una obra pública  pero en realidad es una 

obra  privada y un pedido privado,  que viene por reiteración  entonces  no 

correspondería a una Comisión  de un tratamiento público./4) Solicitud N° 11.272/2.025 

Dirección de la Escuela N° 4-190 Dr. James W.Cronin, solicita  colaboración para ser 
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parte de los 9 Premios que se entregarán en el Concurso de  Ortografía, a Desarrollo 

Humano./5) Solicitud N° 11.194/2.025 Dra. María Paz Zabalegui, Juez de Paz Letrado, 

Tributario y Contravencional, eleva Padrón  de Extranjeros Provisorios (Gestión 

Documental), a la Comisión de Juys dice la Concejal Silvina Camiolo, (No existe tal 

Comisión dice el Sr. Presidente), copia a los integrantes del Jurys de Tachas. Copia a los 

Bloques./6) Solicitud N° 11.251/2.025. Oficina de Despacho-Municipalidad de 

Malargüe, eleva Padrón de Extranjeros definitivos año 2.025 (Gestión Documental) que 

se adjunte al punto anterior, dice la Concejal Magali Acosta, para unificar 

documentación. Notas Emitidas: 1) Al Sr. Gobernador de la Provincia de Mendoza, a 

los Presidentes de la Cámaras de Senadores y Diputados de la Provincia de Mendoza, a 

los Legisladores Provinciales por el Cuarto Distrito, remitiendo copia de Resolución N° 

320/2.035. Solicitando la regularización dominial Escuela CCT N° 6-040 de Formación 

Profesional Roberto Atilio Balmaceda./2) A los Legisladores  Provinciales por el Curto 

Distrito, a la Subsecretaría de Transportes del Gobierno  de la Provincia de Mendoza y 

al Juzgado de Tránsito de la Municipalidad de Malargüe, remitiendo  copia de 

Resolución N° 322/2.025, arbitren las acciones necesarias a fin de incorporar en el  

Presupuesto  Provincial 2.026, la instalación de semáforos en la intersección de Avda. 

Fortín Malargüe y calle Gobernador Juan Corvalán de la Ciudad de Malargüe./ 3) Al Sr. 

Carlos Benedetto, informando que podrá hacer uso de la Banca del Ciudadano./Punto 

e)Determinación de los puntos que serán incluidos en el punto  Asuntos Varios y puesta 

a consideración de mociones de tratamientos sobre tablas de diversos Exptes.: Sr. 

Presidente, Concejal Martín Palma tiene la palabra, gracias Sr. Presidente,  para solicitar 

el acompañamiento del Cuerpo de la desafectación de mes de entrada del Expte. N° 

5.955/2.025. Proyecto de Resolución, proyecto que vendría a ser la solicitud N°5.869 , 

perdón acumulación y desafectación al Expte. N° 5.869/2.025-0, que está en el Orden 

del Día en el punto 1 específicamente  a que refiere esto, esto refiere a la Ordenanza 

2.202 del año 22,donde se solicita  información al Ejecutivo respecto  a unos montos de 

los  Convenios para llevar adelante obras en los distintas instituciones educaciones 

superior  y donde pudimos  corroborar que existió un Convenio  con el IES 9-018  por 

un monto de ocho millones trescientos noventa y un mil seiscientos pesos, el cual nunca 

fue abonado Sr. Presidente  por la gestión anterior, a partir de ahí empezamos a indagar 

un poco más  junto al equipo y en esto tengo que darle el crédito tanto a Rocío Landaur 

como a Gonzalo Frías quien vienen trabajando en este tema, también pudimos 

determinar  a través de algunos Presupuestos  que estuvimos revisando que en el marco 
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de esta  Ordenanza  se le han entregado  a otras Instituciones , distintos montos, y 

distintos créditos  y la consulta es porque algunos si y a otros no? , entendiendo hoy  

que el IES  también ha aumentado  su matrícula  ha tenido una  nueva incorporación de 

una Carrera nueva, queremos saber cómo  se administró?  este tipo de recursos y cuál 

fue  la manera  con la cual se realizaron  estos aportes, si?, porque volvemos a insistir  

hay  escuelas  o instituciones  que sí lograron  acceder a éste crédito, este Convenio se 

celebró pero los ingresos nunca aparecieron, entonces, bueno  en función a eso  pido esa 

desafectación  de esta información de este pedido de resolución que se acumule  al 

Expte.  como bien lo dije  recién  5.869 y su urgencia  es que sería un punto que va  

tomar estado Parlamentario  en el día de hoy  y vendría  a reforzar el pedido que 

presenta la Concejal Camiolo./ Presidencia pone a consideración la moción del Concejal 

Martín Palma, quién esté por la Afirmativa. Aprobado por unanimidad./Sr. Presidente, 

Concejal Silvina Camiolo tiene la palabra, gracias Sr. Presidente,  minutos antes de  

ingresar al  recinto  se acercó hasta este lugar  un vecino  empleado municipal  con  una 

solicitud  muy particular  pero de un tema que viene siguiendo  el Concejo Deliberante  

de cerca  y es la situación del Recurso Humano  en todo lo que es la Dirección de 

Gestión Ambiental,  es uno de los temas  que venimos siguiendo  otro ha sido la 

administración de los fondos, otros  las cuestiones administrativas, las ventas de 

chatarra, son muchos los temas, pero  nos  preocupa muchísimo  la situación del 

personal  principalmente  el trato  hacia el personal de dicha Dirección , quiero solicitar  

a mis colegas  la desafectación de la nota porque  la presentó harán media hora, la nota 

es la Número 11.601 y lo que voy a solicitar  es que se adjunte a la 11.375,  que es la 

que va a tratarse en la próxima Sesión  que es la Sesión Especial de la hora 11:30 , lo 

que pido es que desafecte de mesa de entrada  y pase  a esta solicitud  que es la 11.375, 

que tendrá tratamiento  en la próxima Sesión./ La Concejal Silvina Camiolo, solicita un 

cuarto intermedio./ Presidencia pone a consideración la moción de la Concejal Silvina 

Camiolo, quién esté por la Afirmativa. Aprobado, el Cuerpo está en cuarto intermedio, 

siendo la hora 10:15./ Sr. Presidente Concejal Silvina Camiolo, tiene la palabra gracias 

Sr. Presidente es para salir del cuarto intermedio, siendo la hora: 10:19, se continúa con 

la Sesión  y justificar la  urgencia porque justamente  en el día de hoy se llevará adelante  

una Sesión Especial con motivos de esta situaciones irregulares que venimos 

advirtiendo  hace bastante más de un año, Sr. Presidente  hemos hecho  todo el 

tratamiento administrativo y humano  necesario  para resolver  la situación  que los 

empleados  comenzaron a advertirnos  y la que nosotros pudimos  ver,  en primera 
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instancia  hemos convocado a Comisiones , hemos asistido  los Concejales al Vivero, a 

la Cubierta Sanitaria , hemos intentado hablar incluso  con personal de Recursos 

Humanos, solicitándoles  que revisen el tema de los tratos  con el personal, hay varias 

notas  de empleados municipales  que ha recibido  no solo malos tratos, sino que ya hay 

instancias de judicialización  por justamente  por hostigamiento  y acoso laboral,  

nosotros no somos  jueces en este punto pero  si somos  control al Ejecutivo  y si bien 

como nos han dicho sostenidamente desde el  Departamento Ejecutivo  que  nosotros no 

administramos el personal  antes que nada somos representantes de los Malargüinos, 

nos votaron Malargüinos, y  nos pusieron en este lugar  para hablar en nombre de ellos, 

somos seres humanos y nos gusta  que exista un trato  respetuoso hacia nosotros  y 

nosotros también  nos esforzamos  porque este trato sea de  vuelto  hacia las personas  

con quienes  trabajamos y a quienes tenemos  que representar  todos los días. Digo que  

hemos agotado porque  en lo personal  hemos ido con otros  Concejales, hemos hablado, 

hemos pedido  que se bajen los decibeles  en el trato porque  entendemos que hay áreas 

que son difíciles, pero tengo que decir Sr. Presidente  que desde que estoy en este 

Concejo  he estado en dos gestiones distintas  y de lo que he podido  hablar con 

empleados  municipales  es que llevan años  en lo que es la Dirección de Gestión 

Ambiental, la situación que ellos  viven o que sienten  y que  presienten  de este último 

tiempo,  no la vivieron  nunca,  hablamos de empleados  municipales que trabajan hace  

más de 10, 15, 20 años en esta misma área  y que  casualmente todos  manifiestan más  

o menos lo mismo,  no ocurre con todas las áreas  del municipio también, lo tengo que 

decir  hay áreas que están  funcionando  muy bien y que Uds. verán que el Concejo 

Deliberante  prácticamente no interviene, la urgencia que tengo que acreditar  es porque 

además lo vamos a tratar  en una Sesión Especial  en unos minutos  en una horita más  

quizás  y porque nosotros  hemos dado  todas las, hemos dado todas las herramientas  y 

hemos sido demasiados laxos, porque el pedido de informe  sale el 26 de junio, tiene 10 

días  hábiles para contestar  es decir medidos de julio  tenía que venir  contestado  nunca 

se contestó, pasó  julio, pasó agosto estamos a mediados de setiembre  y no habido una 

respuesta a ese pedido de informe, además previo a presentar pedido de informe  fuimos 

personalmente  a desbaratar lo que entendíamos  que era un delito, que era una falla 

administrativa  absolutamente  grave  y era cobrarles  a los empleados  municipales  por 

la falta de un banner, se acuerdan?, Sr. Presidente  podríamos haber  permitido que se  

consumara el hecho  y ahí generar otro tipo de cuestiones  y sin embargo  por una 

cuestión de que no  queríamos   que ningún empleado  saliera perjudicado  y que 
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entendemos  que a veces hay  algún desconocimiento  de los procedimientos 

administrativos, cualquiera de nosotros lo puede tener, es que fuimos y advertimos 

personalmente  en el área de Contaduría del municipio, para que se evitara ésta 

situación. No solo que no se evitó, sino que se les  cobró y en el  mismo día de la Sesión  

ocurrió la situación, Sr. Presidente  la urgencia vuelvo a decir es que  esperamos 

demasiado, las situaciones siguen escalando, gravedad, han empelados que están siendo 

amenazados de investigaciones   sumarias y también hay empleados que han debido 

accionar con la justicia por esta situación, así lo que solicito  es que se desafecte de 

mesa de entrada  y que pase a la solicitud 11.375 de  este año. / Presidencia pone a 

consideración la moción de la Concejal Silvina Camiolo, Aprobado, prospera la moción 

para ser tratada para la acumulación a dicha solicitud (dice el Sr. Presidente)./ Sr. 

Presidente, Concejal Magali Acosta tiene la palabra gracias Sr. Presidente,  en el mismo 

sentido  que la Concejal preopinante  para que también tenga  un tratamiento diligente 

si?  Lo que se va abrir en la próxima Sesión  Especial, quería pedir la desafectación del 

Expte. N° 4.631,  que obra en Secretaría que es la respuesta de la Resolución 191/2.025  

que si bien estamos en perfecto conocimiento que ha entrado fuera de término si?, pero 

bueno como se va a tratar esta temática que también ha sido bastante reclamo por parte 

de la oposición y demás cuestiones que  muchas veces  si bien reconocemos  lo que está 

mal  como se dijo más temprano  mientras  nos controlan  es mejor, sabemos  que bueno 

hay que tener este reclamo pero tampoco hay que estar con  dimes y diretes  todo el 

tiempo, sabemos que hubo  una emergencia ambiental que se terminó cayendo por 

dimes y diretes que manejó  la oposición  entonces quería  pedir esta desafectación  para 

que también sea acumulada a esta solicitud 11.375  que fue la  que solicitó  la Sesión 

Especial  que vamos a tratar  en un par de horas  y bueno esta desafectación sabemos 

que también  lo del tema del banners  tiene su Decreto con la apertura de Sumario  para 

la investigación  correspondiente que ha sido ahora  en el mes de julio, quería también 

pedir  que esta desafectación  tenga una votación nominal  de su izquierda a derecha./ 

Presidencia pone a consideración  la moción de la Concejal Magali Acosta,  de manera 

nominal empezando por mi izquierda: Concejal Viviana Mosca: Negativo; Concejal 

Pablo Villarruel: Negativo, Concejal Elizabeth González: Negativo, Concejal Martín 

Palma: Gracias Sr. Presidente  mi voto es en Negativo obviamente mi  justificación  ya 

la dio la Concejal, está fuera de termino , está fuera de Ley  lo que han  hecho, no han 

pedido  las prórrogas  lo dije recién  fuera del aire, fuera de la continuidad de la Sesión, 

justamente cuando ayer se nos informa a las 11:30  de que vamos a llevar adelante la 
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Sesión ésta  mágicamente aparece  la respuesta al pedido de informe, son muchas las 

circunstancias inclusive se dijo de la emergencia ambiental que se cayó  porque dimes y 

diretes, no, se cayó porque no cumplieron  con lo que decía  la emergencia ambiental, 

ningún dimes y diretes  sino los invito a ver si cerraron  por lo menos el predio, no lo 

cerraron, pero bueno más allá  de eso,  también estoy esperando  el informe de las  

briquetas que  hicieron en el  galpón todo lo que iban a procesar y demás que tampoco  

lo hicieron , bueno  hay un montón de situaciones  que llevan a tener que decir que no  a 

esta respuesta, pero principalmente Sr. Presidente  en mi caso particular  digo que no  

porque está  totalmente  fuera de la Ley,  la elevación de respuesta  a esta situación, 

inclusive  esto lo dije la Sesión pasada después que fuimos a hablar nuevamente  con la 

gente de la  Cubierta Sanitaria después de una reunión  con funcionarios municipales, 

donde se nos trató de “mentirosos”  en particularmente  a quién le está dirigiendo  la 

palabra Sr. Presidente  y a ese Secretario  le digo que  todavía no  contesta el informe  

respecto a la situación de la Cubierta y los motores denunciados, gracias Sr. 

Presidente./A Ud. Concejal Martín Palma./ Concejal Francisco Parada, Sr. Presidente  

bueno de igual modo  como acompañé  el pedido anterior  acompaño en Positivo  este 

pedido./  Gracias Concejal Francisco Parada./ Concejal Silvina Camiolo,  no  Sr. 

Presidente, no acompaño  la desafectación  espero que tenga  el trámite administrativo  

que corresponde y  solicito al Ejecutivo que comience a cumplir con este espacio a 

respetarlo, mire, Sr. Presidente  ayer  veía publicaciones de distintos funcionarios  

acompañando  el reclamo popular de la gente es muy fácil ponerse en  contra del 

Presidente Milei  porque hoy  la verdad que está fácil pegarle al Presidente  lo digo  con 

total sinceridad, pero  en la práctica  y en los hechos y en lo  local, cuando tienen que 

tener  la misma altura  que ha tenido  el Congreso de la Nación por ejemplo, no la 

tienen, entonces es fácil  pegarle a alguien que tenés a  más mil  kilómetros  si alguien 

que  siendo además expuesto  en los medios y hasta quizás se ha ganado el enojo  y el 

repudio social , pero cuando tienen  que mirar  lo local lo que está ocurriendo  a nivel 

local, el destrato que está recibiendo el Concejo Deliberante  y ojo que nosotros  no  

merecemos  un respeto  porque somos “bonitos, bien pintados  y tenemos botas nuevas”, 

nosotros merecemos  respeto, porque nos votó  la gente,  el respeto que merece esta 

institución , es el respeto a la democracia de  Malargüe, entonces no puede salir  el Sr. 

Intendente  a decir que acá hay  que explicarnos  con “manzanitas”,  ciertas cosas, no 

podemos permitir  y aceptar  livianamente que se nos trate de  mentirosos  que un 

Secretario  asista a la Cubierta  y diga esto lo hacen  porque están en “campaña”, no 
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podemos permitir  ni admitir  que se nos diga  que somos difamatorios,  con tanta 

soltura  de faja, porque  no es  a un Concejal  o a una Concejal a quien se refieren, se 

refieren  a una Institución,  Institución que además hace dos años estaban ponderando  

en el Discurso de  Asunción, se acuerdan? uds. que los  Concejales  que bien  han 

trabajando!!  ha cuando era  contra Ojeda,  trabajábamos bien?  Y cuando es contra 

Jaque  somos unos  difamatorios?, ojo que somos el mismo Cuerpo de Concejales  eh?,  

si Uds. atraviesan  una línea de tiempo  por ejemplo me voy a ser cargo de esto  en lo  

que es Silvina Camiolo, yo he tenido la misma  vara cuando  se ha tratado del Gobierno  

Provincial,  con el Gobernador Cornejo, con el Gobernador Suarez  y ahora de nuevo 

con Cornejo es la misma línea, la misma línea argumentativa que utilicé y es la misma  

vara  con el Intendente Ojeda y su equipo,  con el Intendente actual Celso Jaque  y su 

equipo, así como dije  que había muchas personas  para rescatar de la gestión del 

Intendente Ojeda, también  digo que hay mucha personas para rescatar de esta gestión  y 

que están haciendo una buena labor, entonces voy a tener la misma  vara,  y lo mismo 

que yo opinaba del Intendente Jaque  hace dos años, lo mismo  que opino actualmente, 

entonces  es muy grave lo  que ocurre y lo tengo que decir  con respecto a la Institución  

porque es fácil tener micrófonos, porque es fácil ir  y hablar de los Concejales  o querer 

poner en duda  el trabajo y el respeto de este Cuerpo, pero venir acá dar explicaciones, 

cumplir con la Ley  no es el único pedido de informe  que no se contesta Sr. Presidente , 

hay varios pedidos de informe  que tienen setenta, noventa días lo tenemos  

contabilizado  los equipos también, tenían diez días para contestar  y no lo han hecho, 

solo un simple caso,  el de los jardines maternales  que ya lleva un tiempo  y todavía no 

se contesta , todavía  el jardín  lucecitas de  estrellas, no tiene  número de  Cue , 

entonces  no somos malos , no somos difamatorios  de hecho si tienen alguna  prueba de 

eso  por favor tienen que denunciar  recordemos que los Concejales  no tenemos fueros, 

los Concejales de echo no, hemos hecho algún tipo de difamación  fuera de lo que es 

este recinto  o hemos  mentido en algunas de nuestras exposiciones  podemos ser 

pasibles de algún tipo de intervención  judicial, porque  no está bueno difamar  

gratuitamente, lo que nosotros hemos dicho es en función  a  prueba  a pedidos 

especiales  de los vecinos, de los empleados municipales  que incluso han  tenido que 

esperar a  ingresar al Orden del Día, han hecho el procedimiento administrativo  que 

corresponde, nos hemos tenido que aguantar  que nos digan Uds.  no intervienen sobre 

el personal,  y este tipo de contestaciones, hemos aceptado las reglas administrativas  

hasta incluso hemos aceptado más de un veto, entonces lo que pedimos  es que 
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empiecen a respetar  más esta Institución  porque no se pueden  lavar las “pailas”  con lo 

que nosotros  expresamos , las piezas legales  tienen una obligatoriedad  de 

cumplimiento, por eso Sr. Presidente  en este punto que pase el trámite administrativo 

que sea un buen ejemplo para el Ejecutivo  y que empiecen a respetar al Concejo 

Deliberante porque no se trata de nombres propios  o de que están en campaña, se trata 

de la democracia y la representatividad de los Malargüinos./ Gracias Concejal Silvina 

Camiolo./ Concejal Emilce Mansilla, gracias Sr. Presidente,  en el mismo sentido que 

acompañar lo anterior, también acompaño  a este pedido, mi voto es en Afirmativo./ 

Concejal Magali Acosta,  Señor Presidente, bueno primero adelantar  que mi voto va a 

ser  en Afirmativo  en cuanto  a la moción  que había realizado  y en cuanto  siempre se 

reclama  lo que es el respeto y demás  hace un par de Sesiones  el propio Intendente fue  

tratado de mentiroso  en un tono de voz  muy elevado en esta propio recinto  entre otras 

tantas cosas  que  venía diciendo   y también  en cuanto a tanto que se  pide  el 

cumplimiento de la propia  Ley,  la propia Ordenanza,  que fue aprobado  previo a que 

ingresáramos la nueva  camada de Concejales, tenía un articulado  que pedía  una 

Comisión ad Hoc  por parte del Honorable Concejo Deliberante  que fue una Comisión 

que nunca se realizó y  en momentos  que lo pudimos solicitar  en cuanto a dialogo 

como  que nunca hubo  respuesta por parte de las mayorías de este Concejo,  así que 

bueno mi acompañamiento obviamente a esta  moción en cuanto es el Afirmativo./ 

Gracias Concejal Acosta./. Concejal Pablo Cabrera,  mi voto es en  Afirmativo Sr. 

Presidente  ya que  bueno vamos a trabajar  en la próxima Sesión vamos  trabajar este 

tema, la intención era  tener toda la información, toda la documentación  para que 

podamos  entre todos los colegas  tomar una decisión  y evaluar toda la información  

relevante. / Gracias Concejal Cabrera./  El voto de Presidencia  previo a darlo  me voy a 

expresar, es cierto que viene tarde, nadie niega eso  hay tiempo estipulados para 

responder pedidos de informes  y no voy a negar el malestar  que genera , ahora en base 

a eso también tengo una  conciencia  en donde acabo de tomar  conocimiento  o yo ya lo 

tenía  y se lo puse a conocimiento  de todos de una documentación  que ha llegado, 

entiendo que si  cuando nos constituimos  en Comisión, trabajamos ese  despacho  

haciendo  la vista gorda a la documentación que ya  existe, puede salir un despacho  con 

cierto sesgo  o no con la responsabilidad que nosotros deberíamos  tener al momento de  

trabajar, por esa razón  por  una cuestión de conciencia  de que ya sé que esa  

documentación y esa  respuesta  formación existe  mi voto es en Afirmativo, para la 

desafectación. El resultado sale empatado, según Reglamento  hay que desempatar  



11 
 

(perdón hay que volver  a poner a consideración  y si vuelve a salir  empate, se 

desempata desde Presidencia./ Concejal Martín Palma  quería  decir algo previo?, dice 

el Sr. Presidente./  no necesita, perdón Sr. Presidente,  no necesita  los dos tercios  para 

desafectar al no cumplir, no tendría la posibilidad de llevarlo adelante?./ El objetivo de 

un desempate,  cuando o sea  que no es desempate  todavía el objetivo es cuando  la 

votación sale  en  empate,  volver a poner a consideración es por  si algún  luego de las 

alocuciones  de cada uno,  alguien  cambió de opinión  y esa votación puede  verse 

alterada./ Dice el Sr. Presidente./ El Concejal Martín Palma, le dice: Proceda Sr. 

Presidente./ Gracias Concejal Martín Palma./ Concejal Viviana Mosca: Negativo, 

Concejal Pablo Villarruel: Negativo, Concejal Elizabeth González: Negativo, Concejal 

Martín Palma: Gracias Sr. Presidente nuevamente mi voto es Negativo,  y voy a ser  

muy cortito, no es que esté haciendo la vista gorda,  no en ningún momento estamos 

haciendo la vista gorda,  hay procesos administrativos  esto es el Reglamento Interno, de 

cómo deberíamos funcionar  no es para que si lo practicamos  o no lo practicamos  en 

dependencias de que si no gusta,  o no es beneficioso o no!!, porque me parece  que 

suena mal decir que estamos haciendo la vista gorda  cuando en realidad  nos estamos 

apegando  a la Ley , no estamos haciendo la vista gorda , Sr. Presidente  en mi caso  si 

Ud. me dice que yo estoy procediendo  haciendo la vista gorda, me siento ofendido  

porque en realidad  me apego a la Ley,  mire Artículo 155: Para que después lo lea  

cuando tenga tiempo ahora me cierra cuando Ud. me dice .(Interrumpe el Sr. Presidente: 

permítame  hable desde mi  conciencia desde mi conciencia), hablo desde mi deber dice 

el Concejal Martín Palma,  y de mi obligación no no hablo de mi  obligación, y de mi 

deber de respetar la Ley  y el Reglamento Interno, gracias Sr. Presidente), vuelo a 

insistir mi voto es en Negativo./ Gracias  Concejal Martín Palma./ Concejal  Francisco 

Parada: Positivo. / Concejal Silvina Camiolo: Negativo./ Concejal Emilce Mansilla: 

Afirmativo./ Concejal Magali Acosta: Afirmativo./ Concejal Pablo Cabrera: Afirmativo, 

Sr. Presidente./ El voto de Presidencia es en Afirmativo, no prospera,  no es necesario el 

desempate  pues no nos dan  los números para la desafectación, no prospera dicha 

moción./ Sr. Presidente, Concejal Magali Acosta, tiene la palabra, gracias Sr. 

Presidente, para hacer otra  moción  también para la desafectación sobre la solicitud  

11.434,  que  ingresó el día  martes antes  de la previa de cierre de la documentación  

para que sea ingresada  en esta  Orden del Día  la misma se trata de una nota presentada  

por el grupo UTV Chile si? Que quieren participar  de lo que es la reglamentación  o 

regulación de la circulación de cuatriciclos  y utilitarios UTV dentro de lo que es en el 
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Departamento el Expte. que estamos tratando  y que pudimos  ver el día martes en la 

Comisión de H.P.L.A.C.  que próximamente  hemos previsto  como una fecha tentativa 

una reunión el próximo martes  entonces creo que también es necesario  que se tenga en 

cuenta  esta nota de estos representantes si?,   y que también esta solicitud sea  anexada  

al Expte N° 5.284 el de Regulación  de UTV./ Presidencia pone a consideración la 

moción de la Concejal Magali Acosta, quién esté por la Afirmativa. Aprobado./ 

Concejal Francisco Parada, tiene la palabra, gracias Sr. Presidente, para desafectar  el 

Expte. 11.498, esto es enviado desde la Comisión  que está organizando el Comité de 

Integración  Pehuenche  a la cual,  están invitado  este Cuerpo,  y asistirán  integrantes 

de este  Concejo Deliberante,  así que es importante  acumularlo a lo que ya se viene 

trabajando  en la Comisión de Pasos Internacionales y Asuntos Regionales, es una nota  

enviada por la Sra. (una invitación, perdón)  por  la Sra. Erika  González Muñoz, vuelvo 

a decir  representante del Comité  de Integración  Pehuenche que se realizará los días 25  

y 26 de setiembre  del corriente año,  en la  vecina Ciudad de Talca en la República de 

Chile./ Gracias Concejal Francisco Parada./.Presidencia pone a consideración la moción 

del Concejal Francisco Parada, quien esté por la Afirmativa. Aprobado./ Sr. Presidente, 

Concejal Francisco Parada para solicitar un cuarto intermedio. Presidencia pone a 

consideración la moción del Concejal Francisco Parada, quien este por la Afirmativa. 

Aprobado. Cuarto intermedio siendo la hora:10:40,  Sr. Presidente Concejal Francisco 

Parada tiene la palabra, es para salir del Cuarto Intermedio y continuar con la Sesión, 

siendo la hora 10:41. Punto f) Proyectos de los Sres. Concejales: 1) Expte. N° 

5.869/2.025-0. Proyecto de Resolución: Pedido de Informe: Cumplimiento de la 

Ordenanza N° 2.202/2.022. (Bloque Reconstruyendo  Malargüe).Autora Concejal 

Silvina Camiolo. Gracias Sr. Presidente, este Proyecto surgió de revisar  Ordenanzas 

que están vigentes al menos que  desde nosotros estamos en este Cuerpo, definiciones 

políticas  también que hemos tomado  y muchas de ellas  que no se han  dado 

cumplimiento  incluso pude  hablar con el Secretario de la Concejal  Paola Rojo con 

quién nos ha unido siempre  una militancia  respecto a la atención de personas con 

discapacidad  y me comentaba que  no existe a la fecha por ejemplo, el cumplimiento de 

la Ordenanza de Hora Respetuosa, a partir de ahí empezamos a revisar  con los equipos  

todas las Ordenanzas  aprobadas y  que tenían fuerte impacto  local y en lo productivo  y 

una de estas Ordenanzas que surgió fue lo de la situación con la  Educación Superior, el 

contexto para  lo que no lo sepan era en ese momento se iba a otorgar  un 

financiamiento a  una  Universidad  privada  con voluntad de asentarse  en el 
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Departamento de Malargüe  y tuvimos muchas  presiones, Sr. Presidente  y Ud. lo 

recordará  porque estábamos en Comisiones,  padres acá, quisieron golear a  Concejales, 

porque , porque bueno  obviamente revisábamos las Arcas y revisábamos  el 

financiamiento  que íbamos a tener  por una cuestión de responsabilidad  entendimos 

también que  habíamos  que tomar una definición   y no solamente favorecer  de manera 

discrecional o direccionada a una Universidad  Privada  y darle la oportunidad  a las 

instituciones que ya dictan  Carreras en el Departamento,  estaba abierto  a toda la oferta 

de la Educación Superior  de Malargüe  pudimos ir con un  grupo de Concejales  y  

mostrar la propuesta  a todos los Institutos de Educación Superior  e incluso también a 

la Universidad de Cuyo  que sabemos que  tiene asiento en el Departamento  hace 

muchos años, cerca de veinte ya  tiene una Carrera de Grado que es Geología  que se 

dicta  integral en nuestro Departamento  y que lamentablemente  por definiciones  

centralistas de la Universidad de Cuyo,  cuenta con poco fondo  digo definiciones  

centralistas  y cuando hablo de esto  creo que también creo que  hay que darles debates 

nacionales, del financiamiento de la educación superior  sin generar recortes  porque no 

se puede ajustar  en educación , pero si dando las discusiones necesarias  porque hoy en 

día muchos chicos que  no están llegando a la  Universidad , la Universidad no está 

llegando a la ciudadanía y termina  en una situación donde es casi inaccesible  poder 

llegar,  a partir de ahí generamos la Ordenanza 2.202/2.022 que no se vetó , está vigente  

pero que tiene una aplicación a  medias, entendemos a media probablemente no  por eso 

el pedido de informes, porque hasta la fecha  solo tenemos  conocimiento que dos 

Instituciones se han visto beneficiadas  con este subsidio  cuando en realidad era para 

todos, todas las Instituciones de Educación Superior del Departamento de Malargüe  

desde el año 2.022, hasta la fecha,  en ese momento  estaba el Instituto Coll, la 

Universidad de Cuyo,  como decía,  el IES Gobernador Celso Jaque, el Instituto 

Diocesano San José  y la Universidad Maza. Que solamente haya  Decretos de dos de 

esas instituciones  nos hace preguntar  probablemente  no  se presentaron  proyectos  por 

parte de las Instituciones, pero resulta  que ahí nos encontramos  con un trabajo  de 

investigación  que venía haciendo el equipo del Concejal  Palma,  algo que tengo que 

felicitar porque Uds.  van a poder ver  en el Proyecto cuando se acumulen han tenido 

reuniones  con rectorías,  han tenido reuniones con el Consejo Directivo, hay un 

proyecto presentado y una aprobación del Proyecto  y sin embargo los fondos nunca 

habrían llegado. El IES ha tenido  un crecimiento  bastante interesante no solo por la 

ampliación de sus ofertas, sino porque además absorbió  a los TECONA  a quienes 
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nosotros también  hemos declarado de interés hemos acompañado  en declaraciones de 

interés  de toda la actividad científica que ellos  realizan, incluso tuvimos  trabajando  

para declarar de interés la especie el Chacay, hemos trabajado  con la Ranita del 

Pehuenche, es decir es una institución  que genera  profesionales de alto nivel, una 

institución que  genera ciencia y que está continuamente de manera  ininterrumpida  en 

el Departamento desde el año, sino me equivoco 2.006, a la fecha  y que hoy ha sido 

absorbida  por el IES, sin embargo  el IES no ha recibido el subsidio departamental  que 

corresponde,  no lo recibió en el 22,  ni en el 23 , ni en el 24  ni en el  25, entonces 

hablamos de dos gestiones, al menos lo que pudimos averiguar en el IES sí presentaron 

un Proyecto  no se le adjudicó  el Fondo, es decir que estamos ante un incumplimiento  

grave de una Ordenanza vigente que ocurrió con las otras Instituciones?, no lo sabemos  

y por eso presentamos el pedido de informe y acá también  recalcar  lo importante  que 

es  la Legislatura  en lo local  que es el Concejo Deliberante, ambas Cámaras  

Provinciales  y ambas Cámaras del Congreso de la Nación  en cuanto al  control de 

legalidad de los Ejecutivos, porque el control de legalidad, de los Actos de Gobiernos  

nos corresponde   hay una equivocación  en creer que nosotros  tenemos que ser  una 

simple escribanía  de las decisiones que toma  los Ejecutivos, nosotros hacemos  control 

de legalidad y por eso  la facultad que tenemos de presentar pedidos de informes, esto  

no es contra  nadie  es a favor de todos,  y este no al veto  Sr. Presidente,  en realidad es 

un mensaje   que dio la ciudadanía  ayer  es el mensaje que dieron  miles de argentinos  

que se manifestaron, primero que  no se ajusta con lo  más vulnerables  y segundo  que 

no se ajusta en educación  empecemos por los otros gastos, por otros recortes  que si son 

necesarios  y no en la educación y si tenemos toda la posibilidad de  dar las discusiones 

en  materia en educación superior que hay que dar, también lo hablé  en su momento en 

la radio que  estaba Cecilia Di Cesare, la oferta educativa  local,  la publicidad  de la 

oferta educativa, proyectos incluso que fomenten el arraigo de los chicos que no  se 

pueden ir a estudiar  por motivos de distintas  índole a veces  no solo son motivos 

económicos, desarraigarse de Malargüe cuesta mucho,  generar políticas de arraigo, 

generar políticas de desarraigos, pero lo principal  políticas de retorno, porque hoy 

faltan  chicos, hoy faltan profesionales  hoy  Malargüe  no tiene  personas en edad  

productiva  como se esperaba en el  Censo del año 2.010 que fuéramos 33.500 

habitantes somos escasamente treinta y dos mil  y esos mil quinientos  que faltan justo 

es la franja en edad  productiva,  la población activa  que se llama que es la población  

que genera fuentes de trabajo, entonces creo que nos tenemos que dar todas las 
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discusiones, pido  que pase a la Comisión de  E.H.M.A.S. y C. y que desde ahí se pueda 

despachar el pedido de informe y vuelvo a decir que no es contra nadie  es  a favor de 

todos los Malargüinos./ Gracias Concejal Silvina Camiolo./ No necesita la lectura?, no 

Sr. Presidente./ 2) Expte. N° 5.872/2.025-0. Proyecto de Resolución: Creación de la 

Expo-feria de los Parajes de Malargüe en el marco del 75° Aniversario del 

Departamento. (Bloque Encuentro).Autor Concejal Francisco Parada./ Sr. Presidente, 

tiene la palabra Concejal Francisco Parada, gracias Sr. Presidente,  bueno, proyecto que 

siempre hay fechas  que son motivos obviamente de festejos  y este 75° años de la 

creación del Departamento de Malargüe, claro que es motivo de festejo, pero también 

necesario  incluir no solo a quienes tenemos la posibilidad de ser rápidamente que 

vivimos aquí  en el casco urbano,  en la ciudad entonces  porque no  generar 

invitaciones para las zonas rurales, para que en el marco de los festejos del 75° 

Aniversario del Departamento  cercano al 16 de noviembre, generar algún espacio  en el 

cual los distintos Parajes, Localidades  puedan estar entre otras cosas, mostrando  su 

cultura, sus riquezas artesanales, sus riquezas  en danzas y demás, entonces  ya que 

estamos en tiempo festivos  y  que algún modo  entiendo que la  Comunidad toda va a 

estar en eso  a partir del 16 de noviembre en el desfile y toda la   cuestión que tanto  

tradicionalmente nos  convoca  porqué? no generar estos espacios  para que  nuestros 

habitantes de la zona rural particularmente   los Parajes, Localidades  estén mostrando  

en estos días festivos  su día, a día si se quiere que tiene con lo productivo,  con lo 

económico, con lo  cultural y demás,  en ese sentido va este proyecto, no necesito la 

lectura de considerando ni artículados, simplemente  que pase a la Comisión de 

E.H.M.A.S. y C. / Gracias Concejal Francisco Parada./  Sr. Presidente, tiene la palabra 

Concejal Pablo  Cabrera,  gracias Sr. Presidente, para pedirle al autor del proyecto  

acompañar con la firma la verdad que  lo felicito por la iniciativa  estuve leyéndolo  y es 

muy interesante, así que bueno solicito esa autorización./  Expte. N° 5.873/2.025-0. 

Proyecto de Ordenanza: Conveniar  con la Secretaría de Transporte de la Nación  la 

implementación del Programa  “Paradas Seguras de Buses Urbano”.  (Partido 

Justicialista.). Autores Concejales: Emilce Mansilla, Magali Acosta, Rodrigo Hidalgo, 

Pablo Cabrera./ Sr. Presidente, Concejal Emilce Mansilla tiene la palabra, gracias Sr. 

Presidente, este es un proyecto de solicitud más que nada, en donde estamos solicitando 

a la Municipalidad  que convenga con el Ministerio de Economía, Secretaría de 

Transporte, mediante nota  de presentación  y también que se envíe el proyecto  para la 

implementación en nuestro Departamento del Programa de Paradas Seguras de Buses 
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Urbanos, este proyecto se hace todo mediante  sistema TAD (Trámites a Distancias), se 

ha presentado en varios Departamentos  en donde se han bajado este Programa  como 

por ejemplo  en Córdoba, Santa Fe, Mendoza, Buenos Aires, Tucumán que fue uno de 

los últimos  que se bajó el Programa allá por julio, también en nuestra Provincia, se 

implementó en  lo que es Ciudad,  y Maipú, este Programa de las Paradas Seguras  de 

Colectivos de las paradas (perdón de las Paradas Seguras de Buses Urbanos que así se 

llama),  no viene solamente a implementar  o a resguardar  temas climáticos, sino 

también la seguridad  para todas aquellas personas  que ocupan  y que cada vez  más se 

ocupa el sistema de transporte  urbano, estas garitas tienen  bastante  completas,  

digamos  y que cubren casi todas las necesidades  para la seguridad  urbana  como por 

ejemplo,  traen cierre perimetral,  con visibilidad total  externa e interna,  las bancas  de 

espera  de materiales reciclables, resistentes al vandalismo, acceso  a todas las personas 

con movilidad reducida  o discapacidad, los portales automáticos  para ascenso y 

descensos  de pasajeros, acceso al 911 , a través del botón anti pánico, el acceso a WiFi, 

las luminarias   y señaléticas  que hace invisibles el  tótem  y las cámaras de 360  de alto 

alcance, lo que permite  que otros beneficiarios en materia de seguridad de los  

alrededores de la parada, los puertos también de  USB para  los  teléfonos  y altavoces 

de intercomunicador, también hay algunas  que traen  el sistema de cámaras led que 

hacen reconocimiento de rostro, así que me parece  suma importante  este Programa, es 

solamente la Municipalidad  tiene que enviar la  una documentación  y se hace por 

sistema on line  y bueno como ya sabemos se ha implementado  en varios Provincias  y 

también en nuestra Provincia de Mendoza y que cada vez tenemos más  inseguridad en 

nuestro Departamento debido a que ha crecido un montón  en estos últimos años, así 

que yo creo sin no se gestiona  o no se piensa a golpear puertas, para empezar a bajar 

Programas, vamos a quedar en el olvido, así que espero que todos los Concejales me  

acompañen  y lo podamos trabajar  en la Comisión de H.P.L.A.C.  y también solicito 

que si se puede leer el articulado. Gracias Sr. Presidente, a Ud. Concejal Emilce 

Mansilla./ Por Secretaria se da lectura al articulado:  Ordena: Articulo 1°:Solicitar al 

Departamento Ejecutivo  local, arbitre las medidas necesarias con la Secretaría de  

Transporte de la Nación, para la incorporación del Programa “Paradas Seguras de Buses 

Urbanos”, en el Departamento de Malargüe. Artículo 2°: Arbítrese las medidas 

necesarias para la implementación del Presente Programa, con las fuerzas de Seguridad, 

Uniones Vecinales, Jueces Viales y todos aquellos sectores intervinientes en la 

Seguridad Ciudadana del Departamento de Malargüe. Artículo 3°: De forma./ Sr. 
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Presidente Concejal Pablo Villarruel tiene la palabra, gracias Sr. Presidente, si para 

pedirle a los autores permitan acompañar  me parece más  que importante./ Punto 4) 

Expte. N° 5.874/2.025-0. Proyecto de Ordenanza: Eximir del pago de tasa por Servicios 

a la Propiedad Raíz y Tasa Retributiva por Servicios Municipales a Jubilados, 

Pensionados y Personas  con Discapacidad de Malargüe. (Bloque Frente Cambia 

Mendoza). Autor Concejal Pablo Villarruel, Buenos días de nuevo, la verdad que,  

miren quiero aclarar algo porque se me consultó ayer incluso  en un medio radial y lo 

que quería  comentarles yo, que bueno  nosotros buscamos y bueno digo también festejo 

que desde la Municipalidad  venga esto, porque esto ya  viene en el Presupuesto  pero lo 

que buscamos  con este proyecto que realmente sea una política de estado, que no solo 

dependa del Gobierno de turno, ese es claramente el espíritu que tiene esto  y le digo 

esto nace del convencimiento de las políticas que debe ser hacer algo  más humano y 

cercano a la gente  por ahí  tanto los jubilados, pensionados como las personas con 

discapacidad  son los sectores más vulnerables  y digo la política  no tiene que mirar 

para el costado tiene que realmente hacerse cargo de quien realmente necesitan, he 

tenido  gracias a este proyecto  también uno se acerca a las personas  y busca personas 

más  o menos  capacidades económicas  y realmente  a todos con más o menos  

capacidad económica muy difícil  poder manejar  cuando están jubilados, pensionados  

y aún más cuando son problemas con discapacidad, así que por eso  como les digo, esto 

viene a reforzar seguramente podremos  trabajarlo  en la Sala de Comisiones, pero  

reitero  no podemos  mirar para el costado sabemos los recortes  que hace o que ha 

venido pasando desde el Gobierno Nacional  y que han afectado directamente  a esta 

franja  de personas y  no  podemos hacer oídos sordos  y tenemos que  seguramente 

trabajar en algo que quede en el tiempo,  así que por esto es que presentamos este 

proyecto, ojalá  tenga  un buen acompañamiento también  porque la verdad que tenemos  

mucha fe  que podemos generar desde el Concejo  cosas que queden y prosperen  en el 

tiempo. Muchas gracias. No necesito que se lea  y que pase a la Comisión de 

H.P.L.A.C. / Sr. Presidente Concejal Silvina Camiolo tiene la palabra, gracias Sr. 

Presidente, para agregar algo muy importante  que ha dicho acá el Concejal  y es que las 

Tarifarias se actualizan año, a año,  y el municipio de Malargüe  tuvo este año, un triste 

tratamiento en la Tarifaria Provincial que se  conoce como  Impositiva y Avalúo  porque 

lamentablemente  no se dieron cuenta  que nos estaban quitando en un Artículo el 

beneficio del 50% en ingresos brutos  impuesto Automotor, digo no se dieron cuenta  y 

habían Legisladoras Provinciales  pero bueno lo pasaron por alto  y como ese  Artículo 
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venia siempre  en  Presupuesto y Avalúo  había que revisarlo todos los años, porque no 

existía una Ley aparte , entonces creo que un poco sería sanear y que  quede como 

política de estado porque si en alguna tarifaria futura algún ejecutivo se le olvida  poner 

la eximición  vamos a estar en la  misma situación que hoy está Malargüe, que se  

perdió el beneficio del 50% o al menos esta hora, pero  con condiciones antes lo 

teníamos  siempre y hoy está condicionado  a conductas de pagos  y etc. Por eso me 

parece importante que dejemos  políticas de estado, que dejemos marcas  y huellas que 

trasciendan a  los gobiernos de turno y a los que estamos aquí y que hoy somos un dato 

histórico, pero mañana podemos  estar  en nuestras casas  jubilados o pensionados, 

porque esto es así, así que el agradecimiento, para aclarar./Gracias Sr. Presidente a Ud. 

Concejal Silvina Camiolo./ Sr. Presidente Concejal Elizabeth González, tiene la palabra, 

gracias Sr. Presidente, es para acompañar al Proyecto con mi firma./ Punto  g) Exptes. 

provenientes del Departamento Ejecutivo:  1) Solicitud N° 11.252/2.025. Oficina de 

Despacho- Municipalidad de Malargüe, eleva Decretos  Municipales correspondientes 

al mes de agosto de 2.025, en formato Digital (Pendrive). Malargüe, Mza. 10 de 

setiembre de 2.025. Sr. Presidente Honorable Concejo Deliberante. De nuestra mayor 

consideración: Tenemos el agrado de dirigirnos a Ud.  y por su digno intermedio  a los 

miembros del Honorable Concejo Deliberante, a efectos de elevar Decretos 

Municipales, correspondientes  al mes de agosto de  2.025, en formato Digital 

(Pedndrive), con el objetivo que tome conocimiento. Sin otro particular saludamos a 

Ud. muy atentamente. Firman: Contador Celso Alejandro Jaque. Intendente 

Municipalidad de Malargüe.  Sr. Juan José Naranbuena. Secretario de Desarrollo 

Humano. Municipalidad de Malargüe, copia a los Bloques./ Punto h) Despachos de las 

Comisiones de Trabajo: 1) Expte. N° 4.884/2.025-0. Proyecto de Resolución: Solicitar 

al Departamento Ejecutivo Municipal que proceda a la reparación integral de la ciclovia  

del sector Norte de la Ciudad de Malargüe. Proveniente de la Comisión de O.P.T y R. 

N. Despacho N° 35 Interno N° 35. Reunida la Comisión para el análisis del Expte. de 

referencia,  la misma sugiere Dar aprobación  al Proyecto presentado sin 

modificaciones. Firman  Concejales: Viviana Mosca, Elizabeth González, Silvina 

Camiolo, Martín Palma. Presidencia pone a  consideración el Despacho emitido por la 

Comisión de O.P.T. y R.N. quién esté por la Afirmativa. Aprobado, por 

unanimidad./Punto 2) Solicitud N° 10.899/2.025. Concejal Silvina Camiolo (Bloque 

Reconstruyendo Malargüe, eleva información  referida al desvío  de carga pesada a la 

Presidente  de la Comisión de O.P.T. y R.N. Sra. Concejal Viviana Mosca. Proveniente 
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de la Comisión de O.P.T. y R.N. Despacho N° 32 Interno N° 32. Reunida la Comisión 

para el análisis de la solicitud  indicada en la referencia, la misma sugiere dar 

aprobación al siguiente Proyecto de Resolución: Visto: El contenido de la solicitud 

N°10.899/2.025. Concejal Silvina Camiolo (Bloque Reconstruyendo Malargüe,  eleva 

información  referida al desvío  de carga pesada a la Presidente  de la Comisión de 

O.P.T. y R.N. Sra. Concejal Viviana Mosca. y Considerando: Que las Ordenanzas N° 

655/1.994 y 160/ 2.012, se encuentran vigentes y que las Resoluciones N° 66/2.005 y 

255/2.010, concordantes con las Ordenanzas previamente  citadas, plantean  el 

Ordenamiento Vial para el transporte de cargas pesadas. Que es necesario atender la 

preocupación de los vecinos que han consultado previamente a  este Concejo, 

manifestando inquietud  por la potencial peligrosidad de la carga pesada en la  zona 

urbana. Que el tráfico en esos sectores en horas pico- entrada y salida  laboral y escolar-

, incrementa la necesidad de regular el tránsito. Resuelve: Artículo 1°: Solicitar al 

Departamento Ejecutivo Municipal el cumplimiento de las Ordenanzas N° 655/1.994 y 

160/2.012, para el desvío de carga pesada. Artículo  2°: Manifestar al Departamento 

Ejecutivo Municipal la voluntad de este Cuerpo de acompañar  cualquier  modificación  

que sea  propuesta  para un mejor  Ordenamiento Vial  y Territorial del Departamento 

de Malargüe. Artículo 3°: De forma. Firman concejales: Elizabeth González, Martín 

Palma, Silvina Camiolo. Presidencia pone a consideración el despacho emitido por la 

Comisión de O.P.T. y R.N. quién este  por la Afirmativa. Aprobado por unanimidad. / 

Punto 3) Expte. N° 5.600/2.025-0.Proyecto de Ordenanza: Manual de Producción de 

Textos Legislativos, proveniente de la Comisión de H.P.L.A.C. Por Secretaría de dará 

lectura al despacho. Despacho N° 70 Interno N° 70. Reunida la Comisión para el 

análisis del Proyecto de referencia, se sugiere su pase a la Comisión de  Reglamento 

Interno. Firma Concejales: Emilce Mansilla, Silvina Camiolo. Presidencia pone a 

consideración el Despacho emitido por la Comisión de H.P.L.A.C. , quien esté por la 

Afirmativa. Aprobado por unanimidad./ 4) Expte. N° 5.771/2.025-0, proveniente de 

solicitud N°10.723/2.025. Fiscalía de Estado, eleva respuesta sobre Expte. N° 

43751616/2.025,  proveniente de la Comisión de H.P.L.A.C., por Secretaría se dará 

lectura al despacho emitido. Despacho N° 69 Interno N° 69. Reunida la Comisión  para 

el análisis y previa acumulación de los Exptes.  mencionados en la referencia, se sugiere 

su pase a Archivo. Firman Concejales: Magali Acosta, Emilce Mansilla, Silvina 

Camiolo. Presidencia pone a consideración el despacho preveniente de la Comisión de 

H.P.L.A.C. quien esté por la Afirmativa. Aprobado, por unanimidad. /. I) Asuntos 
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Varios./ Sr. Presidente Concejal Magali Acosta, para solicitar que el Cuerpo se 

constituya en Comisión. Presidencia pone a consideración la moción del Concejal 

Martín Palma, quien esté por la Afirmativa. Aprobado. El Cuerpo se constituye en  

Comisión siendo la hora 11:06./ Sr. Presidente Concejal Magali Acosta, es para solicitar 

que el Cuerpo salga de Comisión y se reanude la Sesión. Por Secretaría se dará lectura 

al Primer Despacho:  1) Ref. Expte. N° 5.955/2.025-0. Bloque UCR-Independiente. 

Proyecto de Resolución: Solicitar  informe al Departamento Ejecutivo Municipal sobre 

los pagos pendientes realizados a las  Instituciones mencionadas, según Ordenanza N° 

2.202/2.022.Por Secretaria de dará lectura al despacho emitido. Reunido el Cuerpo en 

Comisión  para el análisis del Expte. de referencia, el mismo  sugiere su pase a la 

Comisión de Hacienda, Presupuesto, Legislación y Asuntos Constitucionales y 

Acumular  al Expte. N° 5.869/2.025-0. Bloque Reconstruyendo Malargüe. Proyecto de 

Resolución: Pedido de Informe: Cumplimiento de la Ordenanza N° 2.202/2.022. Firman 

Concejales:  Elizabeth González, Pablo Villarruel, Francisco Parada, Martín Palma, 

Viviana Mosca. Presidencia pone a consideración el Despacho emitido por el Cuerpo en 

Comisión, quién esté por la Afirmativa. Aprobado, por unanimidad./ Por Secretaría se 

dará lectura al segundo Despacho del Cuerpo en Comisión: 2) Ref. Solicitud N° 11.601. 

Edil Silvina Camiolo, adjunta nota para  conocimiento del Cuerpo de Concejales. Nota 

del Sr. Marcelo Sepúlveda. Reunido el Cuerpo en Comisión para el análisis de la 

solicitud de referencia, el mismo sugiere su acumulación  a la solicitud N° 

11.375/2.025, asunto a tratarse en la Sesión Especial convocada para el día 18 de 

setiembre del corriente año, a la hora 11:30. Firman Concejales: Francisco Parada, 

Elizabeth González, Martin Palma, Emilce Mansilla, Pablo Villarruel, Silvina Camiolo. 

Presidencia pone a consideración el Despacho emitido por el Cuerpo en Comisión, 

quién esté por la Afirmativa. Aprobado, por unanimidad./ 3) Despacho por Secretaría se 

dará  lectura al tercer Despacho del Cuerpo en Comisión: Ref. Solicitud N° 

11.434/2.025. Concejal Magali Acosta, eleva nota suscripta  por representantes del  

Grupo UTV Chile, para acumular al Expte. N° 5.284/2.025-0. Reunido el Cuerpo en 

Comisión para el análisis de la solicitud de referencia, el mismo sugiere su pase a la 

Comisión de Hacienda, Presupuesto, Legislación y Asuntos Constitucionales y 

acumulación al Expte. N° 5.284/2.025. Secretaria de Desarrollo Humano. Proyecto de 

Ordenanza: Regulación de circulación de cuatriciclos y utilitarios UTV en el 

Departamento de Malargüe. Firman Concejales: Francisco Parada, Martín Palma, Pablo 

Villarruel, Magali Acosta. Presidencia pone a consideración el  Despacho emitido por el 
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Cuerpo en Comisión, quien esté por la Afirmativa. Aprobado, por unanimidad./ 4)Por 

Secretaría se dará lectura al cuarto Despacho: Ref. Solicitud N° 11.498. Encargada de 

Asuntos Internacionales Sra. Erika González Muñoz, eleva invitación al Comité de 

Integración Pehuenche 2.025. Reunido el Cuerpo en Comisión para el análisis de la 

solicitud de referencia, el mismo sugiere su pase a la Comisión de Pasos Internacionales 

y Asuntos Regionales. Firman Concejales: Francisco Parada, Martín Palma, Pablo 

Villarruel, Magali Acosta. /Presidencia pone  a  consideración el despacho emitido por 

el Cuerpo en Comisión, quien esté por la Afirmativa. Aprobado, por unanimidad.//j) 

Acto de arriar el Pabellón Nacional a cargo de la Concejal que lo izo.// cuando es la 

hora 11:35, se da por finalizada la Sesión previa  lectura de lo que antecede, firman las 

presentes actuaciones el Sr. Presidente y la Sra. Secretaria del Honorable Concejo 

Deliberante.-                                    


